

Z obsahu :

- str. 2: K Zastupitelstvu v Příbrami
Z historie... Měsíc prosinec
- str. 3: Pohár Klubu českého pohraničí
se vrací na Příbramsko
- str. 4: Počasí letos Zamykání Brd
přálo
Tradiční oslavy Dne veteránů
na jineckém náměstí 1. máje

Krásné Vánoce všem!

Další rok se blíží ke svému konci, o svoje práva se začíná hlásit zima a nastává nám další Advent před nejkrásnějšími svátky v roce – Vánoci.

S přicházejícím chladným počasím se ve společnosti horko zvyšuje. Pětidemoliční vláda svými nesmyslnými tzv. konsolidačními kroky spojila všechny své odpůrce, a že jsou mezi nimi i jejich voliči, k protestní stávce 27.11.2023. I když je jasné, že tato vláda bude protesty, konané napříč celou společností, zase bagatelizovat, je zřejmé, že obyvatelé ČR už mají vlády, která nás žene do čím dál větších hospodářských potíží, a to jako jediná ze zemí EU, plně zuby. Dá se předpokládat, že teď už masové protesty nikdo nezastaví. Rozhodně nás v příštím roce čekají boje o zachování alespoň minimální životní úrovně většiny obyvatel.

Blíží se konec roku, a proto mi dovolu, abych se vynazala ze své lásky k Vánocům. Mám moc ráda byt proněný cukrovím, františkem a purpurou, zvláště když mi k tomu znějí tóny krásných koled, nejen těch českých a moravských, ale i koled z celého světa. A samozřejmě musí alespoň jednou zaznít nádherná Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby, vždyť ta k regionu Příbramska patří – a myslím, že Rožmitálští obyvatelé jsou na tento hudební skvost právem pyšní. K Vánocům také neodmyslitelně patří hodně televizních pohádek, ty si vždycky užívám. Pohádkové vítězství dobra nad zlem dává i nám naději, že když se trochu přičiníme, dobro



nad zlem alespoň převládne. Vánoce pro mě znamenají pohodu a klid, setkávání nejen s nejbližší rodinou, ale i s přáteli. Pohoda Vánoc není o věcech, je o lidských vztazích. A také o rozzářených dětských očích u stromčku. Tomu se nic nevyrovná.

Co říci na závěr. Přejme si navzájem úctu, lásku, zdraví, klid a pohodu a užijme si konec tohoto neradostného roku co nejlépe. Nestresujme se, že nemáme některé věci dříve považované za samozřejmost, jako je bohatý stůl a množství dárků, radujme se z toho, že jsme spolu a že se máme rádi. To nám nikdo nemůže ani vzít, ani zakázat.

Mgr. Jiřina Humlová

*Redakce Třešničky
přeje všem čtenářům
krásné a šťastné vánoční svátky
prožité v klidu a míru
a hodně zdraví a pokory
v novém roce 2024*



*Všem jubilantům, kteří v prosinci oslaví své životní jubileum,
děkujeme za jejich práci pro stranu a do dalších let přejeme
pevné zdraví, štěstí, spokojenost a pohodu v osobním životě.*

K Zastupitelstvu v Příbrami

Dne 6. 11. 2023 proběhlo již 12. zasedání zastupitelstva Příbrami, které mělo na programu k projednání celkem 18 bodů, když z jednání byl stažen bod č. 19) o odměnách členů výborů a komisí a byl nahrazen bodem č. 20) o užívání Kulturního domu bez právního důvodu (hotel Belveder). Jednání skončilo těsně před 20. hodinou, takže se dá říci, že bylo poměrně věcné. A to je dobře.

Informace Rady kromě přehledu veřejných zakázek a stavu hospodaření města, obsahovaly i zajímavé informace. Projekt zkapacitnění ČOV je ve fázi stavebního povolení, a protože předpokládaná cena je cca 550 mil. Kč, bude prováděn v několika etapách, aby byl pro město ufinancovatelný. Další novinka se týká Technických služeb, které začaly v areálu sběrného dvora provádět systém RIUS CENTRUM, což je prodej použitelných věcí ze sběrného dvora za minimální cenu. Výtěžek tohoto prodeje bude určen pro psí útulek v Lazci.

Zastavím se u bodů, které mě zaujaly. Pod bodem č. 10) byl projednán záměr směny budovy Obchodní akademie za budovu 2. polikliniky mezi městem a Středočeským krajem s tím, že kraj by měl doplatit městu rozdíl v ceně 13,3 mil. Kč. Pokud dojde k realizaci, získá město do vlastnictví 2. polikliniku, což mu umožní ovlivnit alespoň částečně zdravotní péči, a Středočeský kraj bude nejen zřizovatelem, ale i vlastníkem Obchodní akademie.

Pod body č. 12) a č. 13) byly schváleny 2 individuální dotace. První dotace se týká Hudebního festivalu Anto-

nína Dvořáka na roky 2024 až 2027 ve výši 6 mil. Kč (tedy na každý rok 1,5 mil. Kč), což pořadateli Dvořákovo Příbramsko z.s. umožní udržení jeho kvality na špičkové úrovni. Druhá dotace ve výši 250 tis. Kč pro farnost sv. Vojtěcha na Březových Horách jde na opravu žaluzií ve věži zvonice, což je podmínka ochrany pro nový kostelní zvon, na jehož pořízení je pořádána veřejná sbírka.

Pod body č. 11), č. 14), č.15) a č. 16) byly schváleny nové obecně závazné vyhlášky, resp. v případě vyhlášky o regulaci zábavní pyrotechniky došlo k úpravě data konání Čertovského Nováku letos na 1.12. Nové vyhlášky jsou vydávány z důvodu celostátních legislativních změn. Vyhláška o místním poplatku ze psů výši poplatku nemění, vyhláška o obecním systému odpadového hospodářství ponechává poplatek ve výši 720 Kč/osobu a nově zavádí pro důchodce od 70 let poplatek ve výši 360 Kč. Poslední vyhláška se týká místního poplatku z ubytování, která poplatek z pobytu zvyšuje na 25 Kč/osobu.

Posledním bodem bylo řešení užívání hotelu Belveder po uplynutí výpovědní doby jeho bývalému nájemci p. Starkovi – v současnosti probíhá soudní spor o vyklizení hotelu. Zastupitelé dostali velmi rozsáhlý materiál, jehož součástí byl i seznam žadatelů o pronájem. Na radě pak bude, aby po ukončení soudního sporu vybrala nového nájemce.

Mgr. Jiřina Humlová



Z historie... Měsíc prosinec

Prosinec je podle gregoriánského kalendáře dvanáctý a poslední měsíc v roce. Má 31 dní. Jeho český název se odvozuje od praslovanského slovesa prosinoti, který znamená prosvítat či probleskovat. Slunce v tento měsíc často jen prosvítá mezi mraky. Lidová etymologie odvozuje název od slova prase, neboť v prosinci se konaly zabíjačky. Jindy poukazuje na slovo prosit s odkazem na vánoční koledování. V prosinci se také více jedla kaše z prosa. Prosinec začíná stejným dnem v týdnu jako září. Podle židovského kalendáře připadá prosinec obvykle na měsíce kislew a tevet.

Astrologicky je Slunce asi první polovinu prosince ve znamení Hadonoše a zbytek měsíce ve znamení Střelce. V astronomických termínech začíná v souhvězdí Střelce a končí v souhvězdí Kozoroha.

Okolo 21. prosince nastává slunovrat, na severní polokouli začíná astronomická zima a je nejkratší den v roce. Na jižní polokouli vše probíhá opačně: den je nejdelší v roce a nastává léto. Během prosince nastávají některé meteorické roje, jako například Geminidy nebo Ursidy.

Podle meteorologických měření v pražském Klementinu byla od 18. století nejvyšší prosincová teplota zaznamenána 31. prosince 2022 (17,7 °C) a nejnižší 26. prosince 1853 (-24,8 °C). Průměrné prosincové teploty se v letech 1961–1990 pohybovaly od 0,9 do 2,8 °C.

Podle prosince jsou pojmenovány některé události, které se v tomto měsíci odehrály. Mezi 10. a 17. prosincem 1920 proběhla v Československu Prosincová gene-

rální stávká, která byla reakcí na spor dvou frakcí v Československé sociálně demokratické straně dělnické. Bylo vyhlášeno stanné právo, zatčeno 3 000 demonstrantů a zastřeleno 14 dělníků. Když 14. prosince 1935 abdikoval československý prezident Tomáš Garrigue Masaryk, spojilo se 6 politických stran v tzv. Prosincový blok, který do nadcházející prezidentské volby jmenoval společného kandidáta Bohumila Němce proti Edvardu Benešovi.

Pranostiky

Prosinec, když je mu zima, halí se v bílý kožich.

Když prosinec bystří, po Vánocích jiskří.

Je-li prosinec deštivý, mírný a proměnlivý, není se kruté zimy třeba báti.

Prosinec proměnlivý a vlahý, nedělá nám zima těžké hlavy.

Prosinec naleje a leden zavěje.

Mrazy, které v prosinci brzy ochabnou, znamenají zimu mírnou.

Hřmění v prosinci zvěstuje silné větry.

Když v prosinci hrom ještě hučí, rok příští stále vítr fučí.

Jaké zimy v prosinci, taková tepla v červnu.

Je-li v prosinci Mléčná dráha jasně a zřetelně viděti, bude rok budoucí úrodný; je-li však částečně viditelná, nebude mnoho obilí a vína.

Po studeném prosinci bývá úrodný rok.

Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok na to běží.

Mnoho sněhu v prosinci – mnoho ovoce a trávy.

Zdroj: Internet

Pohár Klubu českého pohraničí se vrací na Příbramsko

Pionýrská skupina Jince (Pionýr) a obec Hvozdec uskutečnily Turnaj šachových nadějí pro mládež. Minulý ročník se konal v Jincích v roce 2019 a tradice byla díky covidu a dalším nepříznivým okolnostem dočasně přerušena.

Držitel putovního poháru Středočeské krajské rady Klubu českého pohraničí (KR KČP) Jakub Ocelák tehdy z Unichess Praha se již o jeho znovuzískání nemůže z věkových důvodů ucházet. A tak bylo jasné, že se tato trofej dostane na další rok do jiných rukou.

Kandidátů se sešlo hned několik, ale velmi suverénně si nakonec vedl **Antonín Mezera**, člen šachového kroužku Pionýrské skupiny Jince a hráč Šachového oddílu TJ Jince (TJ Jince). S plným počtem 7 bodů zvítězil. Poté, co se minulý vítěz omluvil, předal Tondovi putovní pohár starosta obce Hvozdec **Zdeněk Mottl** (KSČM, KČP).

Na druhém místě skončil hráč Šachového klubu Příbram-Baník **Adam Budoš**. Bronzovou příčku vybojoval oddílový kolega vítěze **Jan Krajča** z Křešína.

Nejlepší dívkou byla vyhlášena **Lenka Kadlecová** z Bezdědic na Berounsku (Pionýr a TJ Jince), která v celkovém pořadí obsadila 5. místo. Nejmladším hráčím chlapcem byl **Tony Doležal** ze ZŠ Trnka Dobříš a nejmladší dívkou **Lenka Kadlecová**.

Vyhodnoceny byly i jednotlivé věkové kategorie. V kategorii do 10 let byl nejlepší **Daniel Sládek** (Pionýr a TJ Jince), do 12 let **Jan Krajča**, do 14 let **Antonín Mezera**, do 16 let **Matěj Ječmínek** (Baník) a do 18 let **Adam Budoš**.

Ceny pro všechny účastníky věnovali firma Selmbacher Jince, redakce časopisu Československý šach, Středočeská KR KČP, spolek Pionýr, MŠMT a další příznivci.

Velmi příjemné prostředí vytvořila obec Hvozdec ve zdejším zrekonstruovaném Společenském klubu.



O zpestření občerstvení se postaraly rodiny Mottlů z Hvozdece i Krajčů a Sládků z Křešína.

Soutěž byla součástí Základního kola Krajského přeboru žáků v šachu. Termíny dalších turnajů jsou již známy na celou sezónu, která bude končit v květnu 2024. Nejbližší se budou konat 9. prosince v Milíně (viz níže) a 27. ledna v Příbrami.

*Miroslav Maršálek, ZO KSČM Jince
organizátor turnaje
Foto David Vošický a autor*

Zveme děti i dospělé ke královské hře

Sobota 9. prosince, ZŠ Milín: Milínská věž: prezenze 8.00–8.30 hodin, pro děti narozené v r. 2007 a mladší. 7 kol, 2x 25 minut. Součást základního kola Krajského přeboru žáků pro region SA – Příbram. **Přijďte s vnučaty.**

Středa 27. prosince: Vánoční miniturnaj: od 16 hodin ve Společenském centru Josefa Slavíka. Pro všechny zájemce bez omezení věku. 3 kola, 2x 25 minut. **Vyhlášení budou nejmladší a nejstarší hráčky a hráči.**

Pondělí 1. ledna: Novoroční miniturnaj: od 16 hodin ve Společenském centru Josefa Slavíka. Pro všechny zájemce bez omezení věku. 3 kola, 2x 25 minut. **Vyhodnoceni budou mimo jiné hráči a hráčky nad 65 let.**

Tak nezávejte, ať se o vás ví!

Počasí letos Zamykání Brd přálo

Jednatřicáté Zamykání Brd se uskutečnilo u Hořejšího padrského rybníka tradičně první listopadovou sobotou. Akce přilákala několik stovek lidí, především rodin s dětmi, aby se symbolicky rozloučili pro letošní sezónu s brdskou přírodou či si opekli burty, nebo si jen tak přátelsky popovídali.

Počasí letos Zamykání Brd přálo, a proto se mnozí z účastníků akce prošli v okolí Hořejšího padrského rybníka, nebo si mezi sebou povídali nejen o letošních návštěvách Brd. „Ta tradice už vznikla někdy na přelomu 60. a 70. let, kdy sem, jak se říká na tahačku, chodili čtyři kamarádi Jaroslav Štefan, pan Stočes, Antonín Hofman a Jarda Bartůněk. V 90. letech pak Jaroslav Štefan tuto tradici obnovil, v té době jsem se k nim přidal i já a postupem času se přidávali další a další a dnes mezi spolupořadatele patří i CHKO Brdy nebo Vojenské lesy a statky ČR,“ v krátkosti shrnul historii akce jeden ze spolupořadatelů, příbramský podnikatel Ivan Fojt.

Letošním patronem akce byla televizní rosnička Táňa Míková, která společně se zástupci pořadatelů Ivanem Fojtem, Jiřím Míkou a samozřejmě dobrým duchem Brd Fabiánem a dětmi krátce před polednem dřevěným klíčem symbolicky Brdy zamkla.

Přestože už jsou Brdy symbolicky zamčené, nabízí i v zimních měsících návštěvníkům mnoho zajímavých zážitků. RC



Tradiční oslavy Dne veteránů na jineckém náměstí 1. máje

Spolupráce mezi městysem Jince a 13. dělostřeleckým plukem „Jaselským“ (13. dp) je na dobré úrovni. Platilo to v době, kdy by starostou městyse Jince komunista RSDr, Josef Hála a platí to i dnes.

Potvrdilo při letošních oslavách Dne válečných veteránů, které proběhly u pomníku obětem 1. a 2. světové války v parku na náměstí 1. máje. Uskutečnily se v pátek 10. listopadu, to je v předvečer výročí konce 1. světové války.

Této události se kromě představitelů armády a vedení obce zúčastnili i žáci 8. a 9. třídy Základní školy Jince za doprovodu zástupce ředitele Miroslava Včelaře.

Mezi občany Jince byli přítomni členové zastupitelstva i představitelé církve a spolků, působících v obci. Zúčastnil se i bývalý starosta městyse Josef Hála, místostarosta Ján Vavrek i šéfredaktorka Jineckého zpravodaje a zastupitelka Irena Ungrová.

Součástí programu bylo položení věnců k pomníku. První z nich položili představitelé Armády ČR v čele s velitelem 13. dp, plukovníkem gšt. Ing. Janem Cífkou. Druhý věnec za městys Jince položil místostarosta Ing. Aleš Hlaváček.

Poté následovala krátká vystoupení. Za městys Jince vystoupil Aleš Hlaváček, který ocenil spolupráci mezi obcí a jineckou vojenskou posádkou. Větší pozornost ale věnoval historickým událostem a jejich významu pro současnost. Z tohoto pohledu byla velmi významná



účast příslušníků mladé generace, která se již stala v Jincích tradicí.

Po skončení slavnostního programu na náměstí se část účastníků přesunula k budově úřadu městyse Jince.

Zde byla odhalena pamětní deska jineckému rodákovi plukovníku Antonínu Mrvíkovi účastníku protifašistického odboje za 2. světové války. Místostarosta Aleš Hlaváček ve svém vystoupení zdůraznil, že je jisté, že se jmenovaný narodil v Jincích 9. března 1914 ale podotkl, že se některé další údaje o jeho životě značně rozcházejí, což se později projevilo i v diskusi na sociálních sítích.

O umístění pamětní desky se také vedly polemiky, ale vězte, že ji najdete na fasádě budovy úřadu městyse Jince hned vedla vchodu.

*Miroslav Maršálek
zastupitel městyse Jince, KSČM, foto autor*